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Hirdetések árszabály szerint.

Az uradalomról.
Mig ön, őrgróf uram, a morvaországi 

Jamnitzban és Bécsben, az osztrák 
császári trón árnyékában éli napjait és 
elkölti a magyarországi birtokainak jöve­
delmét, sejtelme sincs arról, hogyan 
gazdálkodnak itt a sáfárjai.

Sokszor hallottuk a panaszt már, 
hogy a százezer holdas uradalom, mely 
beleékelődik a megye szivébe, alig jöve­
delmez valamit, pedig az uradalom 
községi pótadókat alig fizet, mert .Sövény- 
háza1 névén külön községet képez, ami 
kijátszása meg a látszólagos, egyenlő 
teherviselésnek is. Mert már az nem 
igazság, hogy a sándorfalvai kisgazda 
102. az algyői 90, a tápéi 70 százalék 
pótadót fizessen, mikur az uradalom 
egyetlen fillérrel sem járul a községi 
köztervek viseléséhez.

Daczára e jogtalan előnyének, az 
uradalom nem tudja fokozni a jövedel­
meit, pedig van vizi útja, 1 isza, vasutak 
szelik át a birtok minden részét. A szük­
séges munkaerő rendelkezésre áll az 
uradalmat környékező falvakban. Mi lehet 
tehát az oka, hogy jövedelem nem foko­
zódott ?

Az uradalom intézőinek gazdálko­
dása. Hajdanán a Csáki szalmája volt 
minden. Most azonban van ellenőrzés és 
felügyelet — és az uradalom mégis óriási 
károkat szenved.

Az oka ennek a kortes-szellem, me­
lyet Novák József honosított meg az 
uradalomban húsz év előtt. A megye 
két választókerületében van ugyanis be­
folyása az uradalomnak. A tápéi és szeg­
vari kerületben. Mind a két kerület 
lakossága független erzelmü, mint ami­
lyen általában az alföldi magyar.

Az uradalomnak semmi baja nem 
volna a néppel, ha nem állana az élén 
Novák József, aki a kortesérdekeket nem 
helyezné az uradalom érdeke elé.

Ha az egész uradalmat bérbe adnák 
a környék lakosainak, akkor kétszei 
annyi jövedelmet hajtana, Sándorfalva, 
Algyő, Tápé, Mindszent, Szegvár, Tö­
mörkény és Csany lakossága földbérlet­
hez jutna. Az uradalom igazgatásának 
költségei rögtön leapadnának, mert csu­
pán a számvevőséget kellene fentartani.

Mig most holdankint nincs 30 ko­
ronánál magasabb haszonbér, apró bér­
leteknél elérhetné az uradalom a 40 
koronát.

Most azonban a nép nem kap ele­
gendő bérletet. Amit kap, azt is kortes­
kedésből kapja. Igen jellemző példája 
ennek az algyői eset. Az algyői parasz­
toknak a múlt óv őszén, közvetlenül a 
képviselőválasztások előtt 2000 hold bér­
letet Ígértek a kortesek, ha a kormány- 
párti jelöltre szavaznak. Ugyanakkor 
Novák József uradalmi jogtanácsos a

szegvári kerületben lépett fel kormány- 
párti jelöltnek. Természetesen ott is bér- 
letigéréssel szedték le a lábukról a sza­
vazókat, sőt a Novák egyik kortese, a 
mindszenti Grüner megkapta az algyői 
kétezer holdas bérletet, holdját 30 ko­
ronáért, holott a parasztok 36 koronát 
Ígértek holdankint. A szerződést még a 
választás előtt aláírták. Az algyői sze­
gény parasztok csak választás után tud­
ták meg, hogy őket rászedték, becsapták, 
megcsalták, félrevezették.

Ez a csúnya és lelketlen kortes­
fogás nemcsak növeli a gyűlöletet az 
uradalom ellen, hanem érzékenyen ká­
rosítja is. Ez az otromba kortesfogás 
például kerek 11000 koronába kerül az 
uradalomnak. De me; nyibe került még 
a szegvari választás ? Az uradalom kára 
ott is meghaladja az évi 12.000 koronát.

Hát van szükség az anyagi károso­
dásra és a gyűlölet szhására Novák József 
miatt ? Nincs.

De kérdjük, az uradalomnak mi haszna 
van abból, hogy Novák József vagy 
Pityi Palkó képviselő lesz ? Hiszen az 
uradalomnak nincsenek országos érdekei, 
a megyében és a községekben pedig 
megvan a képviselete.

Ha mindezeket figyelembe veszi a 
Jamnitzban székelő őrgróf, lehetetlen, 
hogy tovább tűrje a kortes-szellemű 
gazdálkodást, amelyből csak anyagi kára 
van. A sajat érdeke kívánja, hogy véget 
vessen a már türhetetetlen állapotoknak, 
amelyeket Novak József honosított meg, 
aki igen erősen nyugdijképes is már.

Szabadkai levelek.
Mamuzsics Lázár, városunk felfüggesztett 

szégyene röpiratban védelmezi magát a belügyi 
kormány ellen. Nehány tekintélyes budapesti 
napilap is felült neki és védelmébe vette a go­
nosz lelkű embert, aki olyan ártatlannak teszi 
magat, mintha a világ legtisztább kezű embere 
volna, akit ártatlanul hurczolt meg a belügyi 
kormány. Úgy tünteti föl a dolgot, mintha po­
litikai boszu müve volna a felfüggesztetese. 
Mintha Gulner Gyula a „kiharangoztatásért“ 
állana boszut.

No hát ez aljas hazugság, amilyenre csak 
az olyan elvetemült ember képes, mint Mamu­
zsics Lázár, akinek nincs már veszteni valója.

Hat hónapig kellett várnia a védekezéssel, 
amit valaki mindenesetre „jó pénzért“ készített 
el neki. A védekezésének a kivonatat elküldte 
néhány lapnak, hogy az <5 vesztett ügyének 
hangulatot csináljanak.

Az a kár, hogy ezen védekezéséhez nem 
csatolta a két kötetnyi bűnkrónikát is, amelynek 
H. kötete, Széli Kálmán aláírásával jelent meg.

De térjünk a védekezésre, amelynek minden 
betűje hazugság. Azt allitja, hogy Szabadka 
varos anyagilag gyarapodott, nagyot fejlődött 
az ő polgármestereskedése alatt. Hát ez nem 
igaz. A varosnak csak az adóssága szaporodott, 
a lakosság teherviselési képessége pedig csökkent. 
Igaz, hogy sok uj középületet épített, de sokat 
is sapolt érte a polgármester. Erről azonban 
hallgat a polgármester . . .

Arról sem szól, hogy mennyit loptak ő 
alatta és hány sikkasztást tussolt el és hány 
sikkasztó maradt meg állásában.

Tisza Kálmánra hivatkozik, mint korona 
tanúra. Persze, Tisza Kálmán már meghalt és 
nem kell tőle tartania, hogy meghazudtolja. 
Mért nem hivatkozott Wekerlére, Szapáryra 
vagy Bán ffy Dezsőre ? Mert azok még élnek.

Vakmerő és szemtelen hazugság, hogy 
neki a királyi tanácsosi czirnet felajánlották 
volna. Az igaz, hogy ő szeretett volna királyi 
tanácsos lenni, puhatolódzott is utána, de 
Kállay Albert akkori főispán leintette és ő 
örült, hogy legalább az első fegyelmi vizsgálatot 
szerencsésen megúszta. Erről is Kallay Albert 
adhat felvilágosítást a belügyi kormánynak.

Az ő czélja világos. A veszett fejszének a 
nyelét akarja megmenteni. Ha a polgármester­
ség oda van, legalább a nyugdíj maradjon meg.

Az anyagi felelősség alul már régen kibújt, 
mert minden vagyonát a feleségére Íratta, hogy 
egyetlen fillért sem lehet megvenni rajta.

Még mindig bízik benne, hogy sikerül ki­
bújnia a fegyelmi alul. Nyíltan beszélték, hogy 
közvetlenül a tisztujitás előtt fogja fölmenteni 
a fegyelmi választmány, hogy a polgármesteri 
állásra jelölhető legyen. A hamis játékos vak­
merőségével játszik még most is, mintha bizony' 
felülne még neki valaki.

No de hadd leljen öröme kis játékainak 
végnapjain. Nem irigyeljük tőle a félrevezetett 
budapesti lapokban közölt öndicséreteket. Olyan 
az, mint a halálraítéltnek a siralomházban való 
mulatás, mikor utoljára rúgja ki kedvére ma­
gát. Mostani védekezése e hírhedt alak utolsó 
rúgás volt,

Följelentett orvos.
Az úgynevezett „egyleti“ orvosok ellen 

mindig sok panasz hangzott. Ez az eset azonban 
felülmúlja a hétköznapi panaszokat. Itt már a 
lelkiismeretlenség oly mértékével találkozunk, 
amelyet szó nélkül nem hagyhatunk.

Az eset a következő : Kakuszi István seprő­
gyári munkavezető felesége, Simon Éva szivar- 
gyári munkásnő a múlt hó 19-én elment dr. 
Kőhegyi Lajos kórházi orvoshoz, aki egyúttal a 
dohánygyári betegsegélyző egylet orvosa is. 
A szegény' asszony, aki szoptat is, panaszkodott, 
hogy a melle faj.

Az orvos azt mondta, nem ér rá, jöjjön 
holnap. A szegény beteg asszony elment hát 
másnap október 20-án. Az orvos a cselédjét 
küldte ki, hogy neme gyári-e a beteg ? Mert 
ha gyári akkor várhat. Vart is a szegény' assz- 
szony, amint mondja vagy másfél órát. Akkor 
vegre az orvos megnézte. Azt mondta felületes 
megtekintés után, hogy kösse föl, tegyen rá 
hideg borogatást, mehet dolgozni, nincs semmi 
baja.

Az asszony' dolgozni ment, de pár nap 
múlva mindegyre hevesebb fájdalmakat érzett 
a bal emlőjében. Napokig nem tudott aludni. 
E hó 7-én újra elment tehát az „egyleti* orvoshoz 
Akkor már az emlője is fölfakadt. Az orvos 
megint csak azt mondta, nincs semmi baj, mehet 
dolgozni. Erre aztan elbocsátotta a szegény 
munkásasszonyt, aki azonban iszonyúan szen­
vedett.

El is ment aztán más orvoshoz, dr. Kiss 
Gabor kerületi orvoshoz, aki emlőgyuliadast 
állapított meg nála és írásos bizonyítványt adott 
róla, hogy az asszony munkaképtelen, a tályo 
pedig 18—20 napi gyógyulást igényel.

Masnap, november 12-én dr. Kain Sándor 
vizsgálta meg a szegény asszonyt. Már akkor 
műtetet kellett rajta végrehajtani. Az orvos fel 
is vágta a genyes martitist, megállapította, hogy
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a szegény asszony már 18—20 nap óla szenved 
és még 14—16 napig teljesen munkaképtelen.

Ez az egyszerű tény. A szegény mnnkás- 
asszony életének szomorú jatéka ez. Ha talán 
fizető beteg lett volnv, akkor alighanem lelki­
ismeretesebb lett volna az orvos. De hát csak 
betegsegélyző pénztári tagról volt szó, aki nem 
köteles fizetni a tekintetes urnák.

Ezúttal nem akar unkmégekövetkezmcnyekre
is rámutatni, de a közönség a szegény asszony 
esetéből is következtetni tud. Egyébként is e 
dolgot az orvos fegyelmi hatósága fogja elbírálni. 
Mert a feljele tést mar megtették ellene a két 
másik orvos bizonyítványa alapján.

Dorosmai levél.
Alig van község a tápéi kerületben, ahol 

a lakosság a közigazgatassal meg volna elé­
gedve. Mindenünnen csak panaszt hallani, ame­
lyeket nem akar meghallani az ellenőrzésre és 
felügyeletre hivatott közeg, a főszolgabíró.

Nem egyszerű mulasztásokról és hibákról 
van szó, hanem oly dolgokról, amelyek okvet­
lenül a legsúlyosabb fegyelmi büntetést vonnak 
maguk után, ha a megyei urak a „jog, törvény 
és igazság“ korszakában élnének.

De arról Csongradmegyében nem tudnak, 
nem akarnak tudni. E szerencsétlen vármegyé­
ben a jogot helyettesíti az otromba, durva erő­
szak, a törvényt a pajtáskodás, a politikai párt 
és kortesérdek, az igazságot pedig annak fék­
telen eltiprása. Ez a sötét kép húzódik végig 
a hatalmi part átkos uralmán.

De talán a megye összes szolgabiróságat 
ellen nem merült föl annyi jogos panasz, mint 
a dorosmai szolgabiróság ellen, amióta Herglotz 
István főszolgabíró all az élén.

Vadidegen ő ami megyénkben, ügy csöp­
pent ide valahonnan a krassói oláhok közül. 
Gőgös, pöffeszkedő ember, aki kiskirály nak 
képzeli magat a saját szemétdombján. A néppel 
egyetlen alkalommal sem érintkezett, bajaival 
sohasem törődött. Az igazságot még hívéből 
sem ösmeri, csak a kortesérdemeket tudja mél­
tányolni. A nép érdeke előtte semmi, ha az 
„úri gazembert“ kell menteni. Megmutatta, hogy 
mire képes, nem egyszer.

Hogy a Dorner Béla horgosi jegyző, a 
főszolgabíró tetú barátja, olyan „későn" került 
a börtönbe és évek hosszú során át vigan sik­
kaszthatta a közpénzeket és károsíthatta a né­
pet, annak az oka a főszolgabíró, mert a 
sikkasztást evekkel előbb bejelentették az elöl­
járóság tagjai, sőt a sikkasztást a bűnvizsgá'at 
előtt másfél évvel be is bizonyították. Mért nem 
függesztette föl már akkor a tetú barátját?

De menjünk tovább. Dorner jegyző már 
idestova esztendeje lakója a szegedi csillagbör­
tönnek és még ma is jegyzője Horgos közsé­
gének, akit jogosan illet meg a fizetésének har­
madrésze. A fegyelmi ügyében még ma sincs 
Ítélet. Hát hogyan lehetséges ez ? Hány évig 
legyen még Horgos községe jegyző nélkül?

De van más fegyelmi ügy is, amit nem 
akar befejezni a főszolgabíró. Az a Fodor Mik­
lós adónyilvántartó fegyelmije, amit ok nélkül 
akasztott e nyakaba. Mért nem akarja befejezni 
ezt ? Azért, hogy a jegyzőválasztáson ne kelljen 
jelölnie. De mikor lesz már a jegyzőválasztás ? 
Megvárja talán a főszolgabíró, amig a tetú ba­
rátja a csillagból kiszabadul?

Ott vannak a horgosi községi orvos bűnei 
is, az egész megye gyalázatára — büntetlenül. 
Kézen fekvő dolog, hogy ezt az okleveles zsa­
rolót is a főszolgabíró védelmezi. Ha nem igy 
lenne, már rég föl kellett volna függesztenie 
állásától. Hogy pedig ez nem történt meg, sőt 
még ellenkezőleg, a följelentőt fogta üldözőbe, 
jó leiekkel mondhatjuk, hogy a főszolgabíró 
palástolni akarja a zsaroló gyalázatos üzelmeit.

Hogy a főszolgabírónál tanuk kihallgatása 
és a terhelt megidézése nélkül hoznak itelete 
két, meg hogy a védelemnek törvényes jogait 
is korlátozni merik, sőt abban egyenesen meg­
akadályozzák, az egészen megszokott dolog volt 
mindeddig.

Ezután azonban másként lesz. A szegény, 
törvényt nem ismerő emberrel, vagy amint a 
tekintetes „urak“ mondjak, a büdös paraszttal 
könnyen bánták el eddig. Ne feledjék el azon­
ban, hogy két vége van a botnak és mi erő­
sen megragadtuk mar a boldogabb végét és

nem engedjük, hogy a legkisebb visszaélés is 
megtorlatlan maradjon.

Föltett szándékunk sajtópörre kényszerí­
teni a dől) fős, pöffeszkedő főszolgabirócskát, 
hogy kedvünkre kiporolhassuk a gúnyáját a 
független esküdi bíróság és — ami fo — a nyil­
vánosság előtt, akkor, amikor ő is benne lesz.

Elvégre is mi a közelet tisztességéért küz­
dünk, amit meg kell értetnünk, ha nem is éppen 
udvarias módon, Hfrglótz István főszolgabíró­
val is.

U Yonságok.

— Jelölések a tápéi kerületben. A
tápéi kennet biza nmle. eleert sokan pályáznák, 
de bizonyos kilátás reményével csupán dr. Ke­
lemen Béla, a függetlenségi és 48-as part je­
löltje, akinek zászlóvá alatt tömörül a nép. A 
szabadelvüpart megoszlott. Az egyik rész dr. 
Tergina Gyula tanfelügyelőt akarja jelöltnek, 
mig vannak, akik dr Huszár Janos mellett kar­
doskodnak. Emlegetik még dr. Milkó Endrét is, 
akinek azonban mnc-enek a kerületben össze­
köttetései. A szabadéivüpárt egyelőre várakozó 
állást foglal, mive1 remei , hogy Enyedi Lukacs 
még meggondolja a dolgot és föllep. Arról is 
szó van, hogy a jelö est átengedjék a szabad­
elvüpart központjának amelynek jelöltje Ro 
honczy Gedeon lenne. Bármint történjék is, a 
függ' tlenségi es 48 as part győzelme bizonyos.
A va as/.ia> előreláthatólag deczember hó kö­
zepe előtt fog lezajlani, ha a megye a központi 
választmánya a legutolsó határnapot tűzi ki, 
ami különben nagyon valószínű.

— Mikor lesz a tápéi választás ?
A megye központi választmányát, mint Szen­
téből a jak, szerdara hívta össze Csathó Zsigmond 
fői-pan. A választás legkésőbbi határnapja tehát 
deczember 12.

— Mozgalom a tanfelügyelő ellen.
A csongradmegyei államosított iskolák tanítói 
közt, mint már említettük is, mozgalom indult 
meg Tergina Gyula tanfelügyelő ellen, aki hal­
latlan vakmerőséggel üldözi a tanítókat. Húsz 
év alatt nem volt a megyében tanítók ellen 
annyi fegyelmi, mint az államosítás óta két év 
alatt. Az üldözés különösen az utolsó évben 
öltött nagy mérvet, úgy, hogy a tanítók hely­
zete tűrhetetlen. El is határozták a tanítók, 
hogy a közoktatásügyi kormánynál tesznek lé­
péseket, hogy ez az egész tanügyre nézve sor­
vasztó állapot megszűnjek. A bizalmas értekez­
leten elhatározták a tanítók, hogy 30 tagú 
küldöttséget küldenek a közoktatásügyi minisz­
terhez és a küldöttség veteiésére Zsák Frigyes 
szerencsi állami népiskolai igazgatót kérik föl, 
aki a következő levelet intézte hozzánk :

Tekintetes szerkesztő ur!
„Mozgalom a tanfelügyelő ellen“ czimen 

közlemény jelent meg a „Független Közvé­
lemény“ 32. szamaban, hogy a megyei tanító- 
testületek a tanfelügyelő ellen állást foglalnak 
és a tanfelügyelő-ellenes párt bizalmi férfiai 
elhatároztak, hogy 30 tagú küldöttséget me- 
nesztenek Wlassics Gyula közoktatásügyi 
miniszterhez, akinek személyesen adjá^ elő 
panaszaikat, a küldöttség \ ezetésére pedig 
engem fognak fölkérni.

Az illető tanítóktól még nem kaptam 
ugyan felszólítást a küldöttség vezetésére, de 
kijelentem, hogy a legnagyobb készséggel 
fogok felhívásuknak eleget tenni.

Szerencs, 1902. november hó.
Teljes tisztelettel

Zsák Frigyes
áll. iskolai igazgató.

így a levél, amelyet Zsák Frigyes volt 
kisteleki tan.tó intézett hozzánk. Tergina üldözte 
el innen a szülőföldjéről. Elüldözte politikai 
okokból, mert nem akart a tanügyi basa előtt 
térdet fejet hajtani. Elüldözte abból a kis falu­
ból, ahol elaggott szülei élnek, ahol hangya- 
szorgalommal otthont alapított magának. A 
szabad szó útjában állt a vargabetüs utakon 
jaró tanfelügyelőnek, aki sietett is őt eltavolitani 
utjábol. De hiaba helyeztette el innen, garázda 
működésének színhelyéről az ország túlsó vé­
gére, az önérzetes, szabad szó elhangzik ide is, 
hogy buzdítsa és bátorítsa a csüggedőket, akik 
e gyalázatos rendszer áldozatai.

— Az erkölcsi összeférhetetlenség.
Lapunk egyik olvasója dicsérő levélben emlé­
kezett meg „Az ideálok bűnei“ czim alatt meg­
jelent közleményünkről. Leveléből a következő, 
figyelemre méltó részletet közöljük : „ Az össze­
férhetetlenség kérd ősét nem szabad puszta tör­
vénynyel megoldottnak tekinteni, mert a tör­
vény felett is van összeférhetetlenség. Ez pedig 
az erkölcsi összeférhetetlenség. Mert én erkölcsi 
leg nem. tartom megengedhetőnek, hogy a kép­
viselőházban olyan emberek ítéljenek a nemzet 
sorsa fölött, akiket csaláséit, sikkasztásért ét 
más becstelen bűnökért üldöz a b'róság, még 
pedig partkülönbség nélkül. Ha az erkölcsi össze­
férhetetlenség lelki szükségletévé válna a tisz­
tességes többségnek, akkor az ilyen alakok 
lehetetlenné volnának téve. Egyszerűen kidob­
nak őket.“ És ez volna a helyes eljárás.

— Az átvedlett Szeged és Vidéke.
A sajtószabadság idei emlékünnepén született 
meg a „Szeged és \ idéke“ czirnü napilap. Szü­
letése a halálát okozta a „Közvélemény“ czirnü, 
szókimondásáról ösmert, közkedvelt napilapnak, 
amelynek tulajdonjogát Gönczi J. József eladta 
dr. Huszár János szegedi ügyvédnek, aki a 
lapot az uj vállalata érdekében beszüntette, 
holott a lap alapitója és tulajdonosa Rostkowicz 
Arthur volt, a ki a tulajdonjogról se írásban, 
se szóval soha le nem mondott, a lap tulajdon­
jogát neki el nem adta és aki nyomban „Füg­
getlen Közvélemény“ czimen indított hetilapot, 
hogy rég', szerzett jogait megvédelmezhesse. 
Ilyen körülmények közt indult meg dr. Huszár 
János felelős szerkesztésében a Szeged és Vi­
déke, amelynek ő volt a tulajdonosa. Az uj 
napilap erős katholikuB irányban indult 
meg, a politikájánál azonban irányt nem tudott 
jelölni. Ennek a következménye lett a közön­
ség várakozó es bizalmatlan álláspontja. A lap 
háromszor is cserélt rövid fennállása alatt nyom­
dát, mig végre az alapitó elkedvetlenedett tel­
jesen. Legutóbb két napig meg sem jelent, mire 
Gallovich Jenő és Szakács Andor vették át a 
szerkesztést és a tulajdont három napra, ami­
kor is a lap szerkesztését Balassa Ármin, tillöp 
Zsigmond es Szász Hugó vették át, akik a lap 
további fentmaradásaról is gondoskodnak. A lap 
„uj“ iránya a radikális szabadelvüség, amiben 
a Szegedi Napló es Szegedi Híradó is jelesked­
tek mindeddig. Szóval az uj átalakulás jelen­
tőséggel csak annyiban bir, hogy a lap katho- 
likus irányzatát elvesztette. Éz pedig újabb 
bizonyítéka annak, hogy a merev, katholikus 
felekezeti irányzattal Szegeden ujságvallalal nem 
tud gyökeret verni. Mi csak örvendünk rajta, 
hogy a felekezeti kérdéseken mindig fölötte álló 
irányunk helyességét ez az újabb kudarcz is 
megerősité.

— Kossuth Ferenc« és a tápéi ke­
rület. A függetlenségi és 48-as part nagy nevű 
vezére, Kossuth Ferencz, kilátásba helyezte, 
hogy meglátogatja a tápéi kerületet a párt osz­
lopos tagjaival. A pártelnökség ez utón tudatja 
a függetlenségi és 48 as választó polgárokkal, 
hogy a tartandó gyűlések napját külön felhí­
vásban közli a községek lakosaival. Partügyek­
ben ifjú Czékus Ferencz elnökhöz (Dorosma) 
vagy Rostkowicz Arthur jegyzőhöz (Szeged, 
Horváth Mihaly-utc/.a 7.) fordulhat a polgárság.

— Nagy hűhó semmiért. A lelei 900 
holdas birtokát nemrég adta ei örök áron a 
megyés püspök. Az újságok nagy hűhót csap­
tak, a föld átadásánál még a földművelésügyi 
kormány is képviseltette magát. Persze, volt 
diadalkapu, taraczkdurrogas és lakoma. Alig 
telt el néhány hét, a lelei gazdák már vakarják 
a fejüke . A vásár nem az ő javukra van 
A püspöki uradalom a vételár 90 százalékát meg­
kapta a hitelintézettől, amely az 50 éves törlesztési 
kölcsönt nemcsak a vás mólt földre,, hanem 
még a szegény bérlők házaira is rátáblázta, a 
a melyek eddig tehermentessek voltak. Előre­
láthatólag ez a földvásárlás 4—5 év alatt koldus­
botra, juttatja a népet. Ma már a reformátusok 
örülnek legjobban annak, hogy a földből nem 
kaptak. Először is a vetel draga volt. Eddig a 
gyönge föld holdját, évi 78 korona bérért kap­
tak és termeltek rajta 40—50 koronát. Most
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ötven évig 40—44 koronát kell törleszteniük 
évente minden kis hold után Vi'ágos tehát, 
hogy a nagy vásárlásnak a tönkrejutás lesz a 
vége.

— Jelölés a Tiszában. A tápéi kerület 
tavisznyasai vasárnap délelőtt tartottak jelölő 
gyűlést a szegedi Tisza-szálló külön termében 
ifjú Eszes Mátyás elnök'ete alatt. A gyűlésen 
jelentették be, hogy Enyedi Lukács nem haj­
landó elvállalni a jelöltséget. A pátvezető mit- 
kapszok erre elhatározták, hogy lehetőleg nagy 
„tekintélyű“ jelöltet állítsanak. A bizalmas ér­
tekezleten még húszán sem vettek részt. Hogy 
miben állapodtak meg, nem tudni. Tény azon­
ban, hogy nagyon lehangoltan oszlottak szét.

— Novák úr romlott kerületéről.
A szegedi törvényszék a napokban foglalkozott 
a szegvari választás egyik epizódjával, a mely­
ből következtetni lehet arra a nagy mérvű 
visszaélésre, etctés-itatasra és vesztegetsére, 
ami e kerületben Nórák József érdekében folyt. 
A főkortes Kohn Ármin volt, aki az ezer 
koronákat úgy szórta, mintha lopott pénzről 
volna szó. Rácz István gazda 1020 koronát 
kapott a kezeihez, amibúi csak 220 koronát 
adott vissza a főkortesnek, aki azonban bepe­
relte és leloglaltatta mindenét. Rácz azonban a 
lefoglalt holmikból egyet- mást eladott, a fő­
kortes pedig sikkasztásért följelentette. A tör­
vényszék 8 napi fogházra és politikai jogainak 
elvesztésére Ítélte Ráczot. Ez az ítélet nagyon 
tanulságos, de amennyire megszégyenitőb a 
megvesztegetett Ráczra, annál megszégyenitüRb 
az értelmi szerzőre, a vesztegetőre. Mert az 
bizonyos, hogy még a csongrádi választás sem 
volt oly piszkos, mint a szegvari, s ha vala­
mely kerület megérdemli, hogy a képviselő- 
küldési jogától megfosszák, úgy az a szegvári 
kerület lett volna, melynek bizalomlevelehez a 
válasz-ási visszaélések egész serege tapad.

— Dugott bálák. Panaszt kaptunk az 
alsótanyáról, hogy a vendéglősök nem kapnak 
bálengedélyt és igy házi mulatságok elme alatt 
rengeteg sok dugott bálát tartanak, ahol véres 
csatákat vív a legénység. Ezekről a rendőrség 
nem vesz tudomást, de az adófizető polgársá­
got megkárosítja. De megkárosítja a szegény­
alapot is. A leghelyesebb volna, ha a rendőr­
ség a tanyan elégtelen, az esküdteket is beren­
delni a bálák ellenőrzésére.

— Vad alá helyezett költenek. A leg­
felsőbb bíróság, midőn megsemmisítette a múlt 
évi tápéi választást, elrendelte több Enyedi - 
parti kortes ellen a bűnügyi eljárás megindítá­
sát. Az előnyomozat befejezése után a szegedi 
törvényszék a kortesek nagy részét vád ala 
helyezte, ellenben a méltatlanul meghurczolt 
Kelemen Béla ellen az eljárást beszüntette. 'Le­
hat a sok visszaélés, amit az Lnyedi-parton 
elkövettek, még sem marad megtorlatlan.

— Az igazgató vendége. Kistelekről 
kaptuk ezt az érdekes hirt ; Tcrgina Gyula kir. 
tanácsos tanfelügyelőnek a fukarságig menő 
takarékoskodása Közismert dolog. Bizonyos 
rokonvonást lehet fölfedezni a volt pénzügy­
igazgató és közte. A volt pénzügyigazgató 
ugyanis, mikor kiküldetésben volt, csakhogy a 
szállodái költségeket megtakaríthassa, a fináncz- 
laktanyába ment aludni. Tergina is megcsele­
kedett már ilyest Kisteleken, ahol Tomkó János 
igazgatóhoz szállásolta be magát. Az igazgató­
nak a szobácskájábán azonban kevés volt a 
hely, ágyneműje pedig csak éppen a maga 
számára való, amiért is a szomszédoktól kert 
kölcsön ágyneműt, hogy „nagyságos" vendégét 
kielégíthesse. A nagyságos királyi tanácsos 
tanfelügyelő bizonyára pompásan aludt a köl­
csön kért párnákon és legalább is a tápéi kép­
viselőségről almodon.

- Az iskolai üzérkedés. A kereskedők 
a legerélyesebben tiltakoztak az iskolai üzérke­
dés ellen, amelyet szigorúan betiltott a köz- 
oktatásügyi kormány is. Ennek daczára még 
ma is akadnak tanítók, akik könyvekkel, irkák­
kal, vagy iró és rajzeszközökkel kereskednek. 
Ilyen kereskedést üz A Igyon az allami nép­

iskola igazgatótanitója is, Fehér Ignácz, aki 
mellesleg az országos központi hitelszövetkezet 
algyői fiókjának évi 240 korona fizetéssel al 
kalmazott könyvelője is, azonkívül irka és könyv- 
kereskedést folytat az iskolában és ezzel káro- 
sitja az adófizető kereskedőket, akik e jogoslatlan 
verseny folytán érzékeny veszteséget szenved 
nek. A tanfelügyelőség figyelmét felhívjuk 
erre az iskolai üzérkedésre, ami tudomásunk 
szerint fegyelmi vétsége képez,

— Munkás-naptár. Már rég idő óta 
táplált kivánalmaknak fog eleget tenni a „Mun­
kásaink FZgószség Naptara“ czimü kis zseb­
naptár alakit munka. A kis munka, mely 13—15 
Ívnyi terjedelemben megjelenő munka, a puli 
ti ka kizárásával, felöleli mindazon tanokat, me 
lyek a munkások egészségügyi viszonyaira 
vonatkoznak. Az érdemes és pártfogásra meito 
mű, melynek egyik sarkalatos czélja a munka 
adó és munkás közti viszonynak szorosabbá 
tétele és a munkásoknak megmagyarazasa a 
baleset, betegsegélyezés, rokkantsegélyre vonat 
kozó törvényeknek s amely kis műnek munka­
társai körében látjuk első sorban gróf Zichy 
Jenőt,, Lázár Pál egyetemi tanárt, a fővárosi or­
vosi karnak legelőkelőbb tagjait és iparügyi és 
közgazdasági írók egész szép gárdáját, — mint 
érdemes kézikönyvet, mely különösen az ipari 
és üzemi baleseteknél előforduló segélyt és a 
higinikus viszonyokat tűzte ki czéljaul, — me­
legen ajánljuk lapunk olvasói és jó barátai jó­
indulatába.

Algyői level.
Rengeteg adót fizet ez a szegény község. 

A pótadó-emelés réme is eg> re hizonyusabb 
lesz. De hogyne nőne az adó, mikor a tarisz- 
nyások kedvükre gazdálkodhatnak a község 
vagyonával. Az uj népiskola építésénél is ször­
nyűséges tulkiadasok történtek, az allam 20,000 
koronát adott az építkezéshez, de a tarisznya- 
sok megtoldottéit még 10.000 koronával

Mert a „há?,i kezelés* éppen 10,000 koro 
naba került. No hát szépséges házi kezelés volt 
ez. A biró és a kózpénziaros voltak az ellen­
őrzők. No ők ugyan szépen teljesítették a hiva­
tásukat. Úgy vigyáztak a község vagyonára, 
mint a Csáky szalmájára

Persze folyt a söraldomás előre Kis Márton­
nál, aki örült, hogy a téglák után kapta a 
3 százalék jutalékot. Mert a tarisznyázok nala 
rendelték a téglát.

Kart ázott is a biró kedvére. Kedvencz 
foglalkozása is neki a vakolás. Az artézi kút 
környékére például már nincs gondja pedig 
oly nagy a sár, hogy alig lehet megközelíteni. 
Még a lámpás sem készült el a kút mellé, 
pedig mar két éve megszavazta a községi 
képviselőtestület a ra való költséget. De nem 
telt rá még sem, mert mindent fölemésztett az 
iskolaépítés.

Az atkai drága bérletet azonban újból 
megszerezte, mert onnan csurran-csöppen a 
napidij. A szegény nép megint rabizta a pénzét, 
hogy hasznába egészséggel, pedig még a múlt 
hat évtől sem számolt el, mert van még nehány 
10—20 koronával tartozó sógor koma, a leles- 
leg-pénzt tehát addig használhatja.

Az uradalmi föld, milyet a n ult válasz­
táskor az algyőieknek igéitek, de a mindszenti 
bérlőnek adtak, csak 900 hold. Az uj bérlő 30 
koronáért kapta meg, inig ő kis holdját 40 ko­
ronáért adja kapa a á. Ha a szegény ember 
szólni merészel ezen igazságtalan állapotok 
miatt, mindjárt rámondjak, hogy izgaga, bujio- 
gató, stb. Az egyik bérlő beszélni akart a No­
vak nagyságos úrral, de Agt esi nevű Írnoka 
be sem eresztette hozza. A kisbériőkkel szóba 
sem állnak, a nagybérlő vág zsebre minden 
hasznot.

Mikor a hitelszövetkezet megalakult, ki­
mondták, hogy a kezeles di mentes lesz. A 
tarisznyások azonban kivit lék, hogy a pénztar- 
nok (itt is Kabók) évi 160, a könyvelő (Fehér 
Ignacz tanító) 240 korona fizetést kapjon, a 
napi biztos, az igazgató urak pedig minden 
üzloti napon egy-egy koronát kapnak.

Kabók uram igen ért a jövedelmei fokozá­
sához. A község minden szükségletét az ő 
boltjában vásárolja. A számláit maga fizeti ki. 
Persze, az árakat is ő szabja meg.

Tisztában van már régóta a függetlenségi 
párt is velük. Mikor elöljáróknak bejutottak,

akkor jó volt a függetlenségi part támogatása. 
Akkor ők kulloglak a part után, most pedig 
azt szeretnék, hogy a nép kövesse őket. Node 
abból semmi sem lesz, mert a népnek is ki­
nyílt a szeme és másodszor nem engedi magát 
becsapatni.

Az ártatlan rendőrség.
Akár a ma született bárány, olyan ártatlan 

a mi rendőrségünk. A világért sem ludas azon 
vádakban, amikkel mi illetjük. Csak az a baj, 
hogy ezek a vádak már egészen átmentek a 
köztudatba, mi pedig nem „személyek“ ellen 
írunk, tehat a vizsgálat nem tud sehogy sem 
megindulni.

Igazán csodálatos. A rendőrség felettes 
hatósága nem tud adatokra szert tenni, mi pedig 
tudunk.

No de térjünk a dologra. A mi rendőrsé­
günknek a legnagyobb baja a romlott közszel­
lem, amely az egész intézményt athatja. Hogy 
milyen véleménynyel van róla a főkapitány is, 
a legszebben igazolja az alábbi eset.

Nagy Sándor és Kovács Márton tekintélyes 
háztulajdonosok panaszt emeltek Palfy Ferencz 
polgármester előtt a rigó-utezai rendőrőrjátok 
ti en, hogy a rendőrök éjjelente betérnek a 
bordélytanyakra, ahol fekete kávét isznak és 
szivart kapnak, persze potyára. Ez is a csukott 
szem és nyitott marok“ elve. A polgármester 
meghallgatta a panaszt és a főkapitányhoz 
utasította őket. A két tekintélyes polgár elment 
hat a főkapitányhoz, aki azonban kijelentette, 
hogy a rendőrőrjáratnak szabad bemenni bor­
délytanyákba, szabad fekete kávét is inni, 
szivarozni is.

Ezt a főkapitány mondta, akinek ellenőr­
zést és felügyeletet kellene gyakorolni a rend­
őrei fölött. Hat lehet-e meg nem botrankozni 
az ilyen kijelentés fölött ? Ha a hibát, a vissza­
élést maga a főkapitány veszi védelmébe, mi 
véleménye legyen akkor az egyszerű rendőrnek? 
Nem-e azt képzeli, hogy neki joga van vissza­
éléseket elkövetni ?

De mit gondol az ilyen kijelentések után a 
polgár, akit panaszával elutasítanak ilyen mó­
don ? Bizonyara azt, hogy kár is az ördögöt az 
öreg anyjánál bejelenteni.

Akkor a hamis kártyások bünbarlangjáról 
is hiába rántjuk le a leplet, hiszen a rendőrnek 
szabad oda járni, ott potyabirt inni, tiltott ha- 
záidjátekot játszani, szegény napszámosok heti 
keresményét szombat este elnyerni.

Mert van ám ilyen hely a városban, még 
pedig a Kalvaria-utczán. Ismeri mindenki, de 
kü öncsen a rendőrség, amelynek éjjeli őrta- 
nyaja a kartyabarlang. Hogy büntessék aztán 
az ilyen bűntanya tulajdonosát, amikor az a 
rendőrökkel czimborás? Hogy üldözhetnék a 
szegény munkásokat kifosztó hamis játékoso­
kat, mikor azokkal együtt ülnek a rendőrök ?

De hát hogyan is lehetne megtisztítani a 
rendőrséget, mikor a főkapitány a másfél év­
tizeddel ezelőtt alkotott szabályrendelet értelmé­
ben még ma sem készítette el a rendőrség 
szolgálati és fegyelmi szabályzatát ?

Hogy milyen züllött állapotok uralkodnak 
a rendőrségen, mutatja ez az eset is. Valami 
Susula nevű rendőr a rigó-utezaban ütött ré­
gebben tanyát. Az egyik bordélyhaz tulajdono­
sával szűrte össze a levet. Mikor kérdőre von­
ták érte, a Susula rendőr az felelte:

-- Senkinek semmi köze hozzá, hol vagyok 
koszton és kováriélyon.

— De még baja lesz ebből — figyelmez­
tették.

Rejtélyesen mosolygott erre a rendőr.
— Masnak se görbült meg meg a baja- 

szála se.
így a Susula rendőr. Az ő véleménye egé­

szen méltó a főkapitányéhoz.

Innen-onnan.
(Az első párbaj.)

Újlaki Tóni barátunk a lovagiassagnak 
sokszor megadta mar az arat. A legérdekesebb 
volt azonban az első parbaja.

Mikor a párbaj színhelyére értek, a segédei 
mondjak neki, hogy készüljön a viadalra, mire 
ő egykedvűen felelte:

— Készen vagyok.
— De hiszen le kell vetkezned — magya­

rázta a segéd.
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— UgyP Hát levetkezzem ? — szólt a 
férfiú és nagy buzgalommal kez.te lehuzogatni 
a czipőit.

Máskor meg pisztolypárbaja volt» a férfiúnak 
A kabatjat, mielőtt a töltött pisztolyt kezébe 
vette volna, hirtelen kigombolta.

— Gombolod be mindjárt — szólt rá a 
segédje.

— Csak nem őrültem meg — felelte a 
férfiú. Hiszen, ha talál, akkor keresztül lyukasztja 
a kabátomat. Már pedig ez az egyetlen kabátom.

(János kiszól.)

— No mégis Kelemen lösz a tápéi követ — 
mondják Jánosnak.

— Hát ő lösz, ha alkalmas jelöltet nem 
tanál a kormánypárt.

— Aztán ki volna az alkalmas jelölt ?
— Hát a bécsi Rothschild alkalmas volna, 

mert az győzné a négyezör pöngős biirgebanket- 
töket ... De azért sajnálom a szögény Lukácsot 
mert még csak nem is övött a négyezör pöngős 
bürgéből, pedig az árát mögfizette.

(Az adóesszeirás.)
Az adóösszeirás nagy munkáját most végzi 

az adóhivatal a város minden kerületében. 
Természetesen a siró nyomor mellett az élet 
humora is felcsillan olykor-olykor.

Az adóösszeirás közben mulatságos kalandja 
akadt ifjú Lévay Béla adótisztnek. A délutáni 
órákban bekopogtat N. N. (a név mellékes) 
adóalanyhoz. Az ajtó azonban be volt zárva.

Zörgetésére dallamos női hang válaszolt.
— Ki az ?
— Az ajtót kérem kinyitni.
Ki is nyílt az ajtó, de csak fejét dugta ki 

rajta az erős pongyolában levő hölgyecske.
— Mi tetszik ? — kérdezte félénken.
— Az adót akarjuk összeírni.
— De hiszen az most lehetetlen.
— Miért ?
— Mert itt van az öregem — hebegte a 

menyecske. Az az hogy még pongyolában 
vagyok.

Persze azt nem mondta, hogy a férj-e az 
örege vagy . . .

— Tessék talán úgy este 7 órakor jönni, 
akkor inkább ráérek, tette hozzá mosolyogva a 
bodros fejű hölgyecske és a paradicsom kapuját 
becsukta a kellemetlen és egyátalán nem költői 
munkát végző adótiszt előtt-

(Megtért bűrgések.)

Sokat megtántoritott a tápéi kerületben a 
bürgepaprikás, a potyabor, a dupla fuvarbér, 
meg a pénzmag.

Szégyenli sok magyar a dolgot és bűn­
bánóan térnek vissza a régi zászló alá. A nép 
gunyja is kergeti őket vissza, mert még az 
utczagyerekek is csúfolodnak velük.

Hogy mennyire bántó a gúnyolódás, mu­
tatja az alabbi eset is.

Az egyik szomszéd községben a tanító 
följelentette a volt Enyedi-párt egyik kortesét, 
hogy a fiat nem jaratja iskolába. A vádlott 
égre-földre esküdött, hogy a gyerek rendesen 
jár iskolába. A tárgyaláson aztán kiderült, hogy 
a gyerek tényleg elmegy hazulról, de nem 
megy az iskolába, hanem elbujdossa az időt. 
Mikor elővettek a gyereket, nagy bőgés közben 
kijelentette, hogy inkább üssék agyon, de 
addig nem megyen az iskolába, amig az apja 
a tarisznyásokkal tart.

Irodalom, színház.
Szegedi leány a színpadon. Bója 

István máv. hivatalnok Mariska nevű leánya a 
Solymosi-féle színi iskola növendéke. A kis­
asszonyról dicsérettel emlékezett meg utóbb az 
intézet igazgatója, aki fényes jövőt jósol neki 
a színpad világában.

Leányrablás. A szegedi színház igazgató­
sága elfogadta előadásra Nikolits Döme aradi 
ügyvédnek „Leányrablás“ czimű népszínművét, 
amelynek nótáit Dankó Pista irta. A népszínmű 
az aradmegyei Hegyalján játszódik le. A szereplői 
magyarok és románok, akik a darab vegén 
testvériesen megbékülnek, mintegy jelképezvén 
a magyar-roman testvériséget. A népszínműnek 
pompás fülbemászó nótái, a magyar és román 
tánczok is bizonyára nagy tetszést fognak aratni. 
Ezek enyhítik is némileg az erős drámai jele­
netektől duzzadó darabnak megrázó jeleneteit. 
Az előadás a jövő hónap elején lesz és a tiszta 
jövedelmet a nagybeteg Dankó fölsegitésére 
fordítják. A bemutatón jelen lesz a szerző is, 
aki a szegedi irókörök előtt is rokonszenves és 
régóta ismert műbarát, akinek különösen nagy 
érdemei vannak a Dankó Pista érdekében meg­
indított országos mozgalom közül.

Az eredménytelen színműpályázat. 
A város kétezer koronás szinműpályazata ered­
ménytelennek bizonyult, amint azt mi már 
előre megjósoltuk. Nem örülünk ugyan rajta, 
mert szomorú dolog, hogy oly nagy termelés 
mellett nincs — aratás. Mikor a közgyűlés 
többsége elfogadta a Balassa-féle nditványt, 
már akkor is kárhoztattuk, hogy az 50% 
pótadóval verejtékező polgárság közvagyonából 
egyetlen fiiért is áldozzon a város a — pályá­
zatra. Felszólalásunk viszbangot keltett előkelő 
irodalmi körökben is, s igy a „Hét“ czimű ( 
irodalmi hetilap is erélyesen támadta a pénz­
kidobást. Hála a véletlennek, mely ezt meg­
akadályozta és megmentette a kétezer koronát 
kamataival együtt. Most úgy is szükség van I 
minden garasra, jó lesz tehat a kétezer koronát 
beilleszteni a jövő évi rendes költségvetés kere­
tébe. A legjobb is, hogy igy történt. A kecske 
is jól lakott, a káposzta is megmaradt. Volt 
pályázat a titkos írók örömére, a kétezer korona 
is megmaradt a város javára. Máskor pedig, ha 
a köztörvényhatósagi bizottsági művészet és 
irodalompártoló tagjai ismét pályázat hirdetésre 
gondolnának, adják össze a zsebükből az arra 
szükséges pénzt, de ne terheljek az amúgy is 
szegény várost, amelynek sokkal előbbre való 
kötelességei vannak, mint a színműírók támoga­
tása, amire semmi szükség sincs már manapság, 
aminthogy a jó bornak sem kell czégér.

FÜGGETLEN KÖZVÉLEMÉNY

Ett« egyenruhái!
a legjobb kivitelben és legolcsóbb árak 

mellett készülnek

Nemes L. és társa
egyenruházati intézetében

Kelemen-utcza JZÍtJCtlCtl. Kelemen-utcza

I. évfolyam, 33. szám.

oholtHorrás
gyógyhatású ásványvizének lőraktára Szeged 
és vidéke t. közönségénekjjrendelkezésére áll. A

Boholti-ásványviz
kitűnő összetételeinél fogva nemcsak mint 
gyógyvíz is igen ajánlható, hanem mint 
igen kellemes élvezeti viz, szénsavdus tartal­
mánál fogva "borral vagy szörppel 
keverve igen kellemes s mint ilyennek, egy 
csalad asztaláról sem szabad hiányoznia. A

Boholti-viz
naponta házhoz szállítva:

2 literes üvegekben üvegenként 18 |jr,
1 „ „ 11 Hr.

Tisztelettel

Pálfy Antal Szeged miímui b. n.
Megrendeléseket elfogad mán

Zsigmond szállító ur is Bocskay-u. 9. sz.
Teleíon-szám 402.

j)r. Egresi fajos
speczialista gyermekorvos,

a StcíMa-gyemettórliáz y. rendelő sepdoraa
fMtffol • 4- '■ lü 52-ig,
ISHUtI. d. u 2_4.jg

Kelemen-utcza 5. sz., Krikkay-féle ház,

LENGYEL LÖRINCZ
cs. és kir. udvari butorgyáros

Újonnan, modern berendezett míiasztalossága.
SZEGED, Vadász-utcza 2. sz.

Elvállal a legjutányosabb ár mellett kizárólag 
szolid kivitelben, előadott vagy saját tervek 
szerint egyes bútorok vagy egész berendezés 
készítését Klauzál-téri fényesen berendezet 
bútor áruházában pedig kész bútorokból állandó 

.... _______ . kiállítás van. ..

Eladó háztelek.
Hétszáz négyszögöles házteiek a nagykörúton 

belül, olcsó árért eladó. Tudakozódhatni
Eómai-kőrut 5. szám alatt

a tulajdonosnál.

Dusán felszerelt fegyver-raktaiamra felhívom 
a vadász-sport híveinek figyelmét. Fegyvereim 
kitünően hordanak és a legújabb szerkezetűek. 
— Kérem dúsan felszerelt fegyver-raktarom 
megtekintését. Tisztelettel

Sebők: Mihály
SZEGED, Széchenyl-tér, Jerney-ház.

Nyomatott Varnay L. gőzerejü könyvnyomdájában Szegeden 1902.
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